1.1.17  Ciselné vyrazy Il

Predpoklady:010116

Zavorky nmizeme vneovat do sebe. Pro snazsi orientaci v takovygbaglech pouzivame
zavorek gkolik druha:

« kulaté zavorky( ),
« hranaté zavorky |,

- slozené zavorky } .

VSechny druhy zavorek jsou rovnocenné, Heglse ¥tSinou pouzivaji kulaté, pak hranaté a
sloZzené az naposledyrépme kvili snadréjSimu psani). Typ zavorekirheme libovold menit
(vétSinou ve chvili, kdy odstranime vit zavorky, zminime vigjSi hranaté na kulaté).

Pedagogicka pozndmkaJednim z probléthsowasné vyuky matematiky je neodpovidajici
zapis pi feSeni piklada. S tim, jak polevila disciplina ve Skole, kledlak na
Gpravu a chaoticky zapis zahtge zejména u klukUusgsSnémureSeni slozijSich
prikladi.

Spravig by se mdl systematicky zapis nadavat od nejjednodussich situaci,
bohuZel v takovémijpadt zejména chyejsi Zaci vidi poctivé zapisovani jako
zbyteiné zdrzovani. Proto zadam néasledujitklpd a nechanidu pasitat. Cast
Zaka patita zcela zpasti, nektefi si zapisuji mezivypiy nad (nebo pod zadani),
¢asem vSak vSichni dogpk né¢jakym vysledkim (je zajimave, Ze nezvyklost
situace piliS nesnizuje jejich sebejistotu ohledspravnosti vlastnihteseni).
SnaZim se nechat jim dastsu (klidré 15 minut), rychlejSi seénuji nasledujicim
prikladim.

Pak si kontrolujeme vysledky, u kazdého bodu vSgatypisuji na tabuli. Péet
vysledki od bodu a) k bodu d) rychle roste. Poté co vSechpiseme, stim

ticidé spravné&eseni. \étSina tidy nespeita sprava vic nez jeden bod,
nadptmérni maji dva a ti nejlepsfit(vSechno spravhspditali zatim veiech
tiidach pouze dva Zaci). Pakdu vyzvu, aby si vyrnili seSit se sousedem, ktery
jim chybu v prvnim pokazenéntigladu snadno najde (sanfepr¢ nenajde nic).
Poté se bavime, kde se stala chyba, kdyz jde jednmduché p&tani s pordrné
malymi ¢isly. Pongrné rychle se shodneme, Zelinve vypactech chaos a jejich
feSeni bylo stra®megehledné. Kdyz vSichniistoupi na to, Ze musime
postupovat systemdtéji, spatitam (bez toho, aby si Zaci psali do s@sita tabuli
po krocich bod d)ReSeni schovam #da se pusti do giani gikladu 5. S malym
zpozdnim paitdm od bodu a) i ja na tabuli tak, abych do kamaeiny stihnul
bod c).

Béhem samostatného gtani se samdejme vyskytnou dalsi chyby, algip
diskusich v lavicich se snazim ukézat, Ze postagpis (na rozdil od jejich
pocateEnich samostatnych pokilsumoziuje chyby rozumévyhledavat i
ponerné rychle opravovat (snazim se zabranit domu, abyctddy mazali, a
tlacim je do toho, aby chyby naopak zvyitazali a gemysleli nad nimi).

Pokud v budoucnu narazime ndipné zjednodusovani zapisdigominam
zkuSenost z této hodiny.



PF. 1. Vypocitej.
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Pr. 2: Dopis do vyrazW2[2[2- 2[2 dvojici zavorek tak, aby se hodnota rovnala:
a) 8 b) 4 c) 12 d) 0.

@) 2[f202- 9 [2= V22 ¢

b) (2@2@-2Y= D02 N2 & 4
o) (222~ Y2=(8 J0= @2 1
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Pr. 3: Pridej do vyrazul+ 2[B+ 4[b+ € libovolny paiet zavorek tak, aby vysledek byl co
nejwetsi.

- Snazime se vyt sowin, co nejétSiho pétu co nejetSicheisel.
(1+2){3+ 4f5+ 9= JTLE FT7FE 2¢



H Pr. 4. Pridej do vyrazul+ 2[B+ 4[5b+ € jednu dvojici zavorek tak, aby vysledek byl co
nejuitsi.
' SnaZime se vytii sowin co nejtsichéisel = tfi podezelé moZnosti:
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' Hledanou moznosti jel+ 2B+ 4[5+ 6= 6.
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